

京奧 2008

戰果匯報

中國女排克古巴力挽銅牌



王一梅：銅牌是拿金牌動力

今年20歲的女排新任大樑手王一梅坦言，對跟着老隊員奮鬥4年的幾位年輕隊員來說，奧運會銅牌是對她們的肯定，同時也是動力，爲了金牌而繼續奮鬥的動力。

雖然年紀輕輕，但王一梅早已成長爲女排主力主攻。

王一梅在賽後說：「從準決賽不敵巴西開始，我們便全心準備今天的銅牌戰，我們從沒放棄，無論輸贏，我們爲了每一分戰鬥，我們就是要展現女排的精神和鬥志。我們在一起爲此努力了四年，我想這樣的結果是對我們的肯定，也是一個圓滿的結果。」

王一梅表示，中國女排在小組賽中輸給了古巴，不過從那場比賽，姑娘們也看到了擊敗古巴的信心。她對季軍戰的比賽結果非常滿意，因爲古巴是一支非常強大的隊伍，中國女排用充分的備戰換來了今天的勝利。

隨着馮坤、周蘇紅等一批老隊員即將離開中國女排，年輕的女排隊員也必將挑起重擔。王一梅表示，銅牌可以讓年輕選手看到不足，也讓她們因爲作爲中國女排的一員感到驕傲和自豪。

馮坤：團結爭來最後勝利

【本報訊】新華社北京二十三日消息：中國女排隊長馮坤今年已經30歲，此次出征奧運會很大機會是她的謝幕演出。她表示，中國女排依靠團結作戰的精神贏得了最後一場和古巴隊的比賽，這4年中國女排付出很多，得到奧運會銅牌同樣來之不易。

中國隊擊敗古巴拿得寶貴的銅牌，馮坤也激動得流下淚水。賽後她表示，中國女排正是依靠團結作戰的精神取得了最後的勝利，銅牌同樣來之不易。她感慨地說：「這次奧運期間隊伍起伏很大，面對困難、挫折和失敗我們並沒有放棄。這4年很艱苦，可是我們這個隊伍並肩作戰走到今天，最後時刻真的非常感動。」

馮坤對中國女排最後拿到一枚銅牌並不遺憾，她表示，盡力了就沒有遺憾，奧運會這種大賽輸了球之後也要往前看，能夠站在奧運賽場，已經很榮幸。這支隊伍能走到最後，任何獎牌都沒有隊伍並肩作戰更重要。

馮坤在採訪過程中多次落淚，她說：「這支女排一起走過了8年，的確不容易。一個團隊裡個人作用不算什麼，所有人聚集在一起才勢不可擋，我們能夠在一起，這是我一生最榮耀的時刻。」

可能無緣下屆奧運會的她寄語女排新隊員們，她們會繼承着中國女排精神走下去，伴着所有國人對女排的厚愛，中國女排精神永遠存在。



▲中國女排在奪得銅牌的一刻，教練球員都歡天喜地 (新華社)

【本報訊】新華社北京二十三日消息：中國女排於23日中午在首都體育館，以局數3比1擊敗曾經在小組賽階段戰勝過自己的古巴隊，奪得北京奧運會女排比賽銅牌。

經歷過小組賽的2連敗和準決賽慘敗於巴西隊手下之後，這場勝利對於衛冕冠軍中國隊顯得異常珍貴。

教練球員灑熱淚

賽後，中國隊主教練陳忠和及隊長馮坤擁抱在一起長達5秒鐘。在經過混合區時和新聞發布會上，陳忠和難抑激動，痛哭不已。馮坤、楊昊等許多隊員也灑下了百感交集的熱淚。

馮坤在新聞發布會上表示，這枚銅牌來之不易。這位最近兩年一直帶傷奮戰的老將哽咽着說：「遇到陳指導，擁有這班隊友，是我人生中最榮耀的。回想起來，挫折不算什麼，能夠走到最後每個人都會覺得很值得。相信年輕隊員有實力，也有潛力，她們會帶着中國女排的拼搏精神一直走下去。」

中國隊開場還是慢熱，首局甫開展以2比6落後。陳忠和叫了暫停之後，中國隊的防守品質提高，王一梅連續在反擊中得手，中國隊得以7比6反超前。經過一段時間的拉鋸戰，古巴隊在13比14落後的情況下連續出現無壓力下失誤。中國隊再次連得5分，以19比13領先。古巴隊再也沒能緩過勁來，迅速以16比25丟掉首局。

第2局的前半段和首局如出一轍，古巴隊在8比3領先的情況下被中國隊追成11平。古巴隊主教練佩爾多莫用老將巴羅斯替下副攻桑切斯之後，古巴隊穩住陣腳。雙方僵持到17平之後，古巴隊依靠路易斯、卡爾德隆等人穩定的進攻逐漸將比分擴大爲23比20。最終，路易斯的扣球幫助古巴隊以25比21扳回一局。

第3局擺脫慢熱

中國隊在第3局比賽中終於擺脫了慢熱的困擾，依靠穩定的發揮以8比4取得領先。古巴隊暴露出情緒化的弱點，一路潰退，在這一局只得到13分。古巴隊的低迷一直持續到第4局前半段，中國隊輕鬆地以10比5領先。但是，在9比15之後，古巴隊突然猛醒，一口氣把比分追成20比21。關鍵時刻，中國隊頂住壓力。在卡爾德隆的發球失誤送給中國隊1分之後，周蘇紅發球直接得分，緊接着趙蕊蕊的一個攔網和一次扣球幫助中國隊以25比20拿下銅牌。

陳忠和在賽後的新聞發布會上說，中國隊沒能成功衛冕可以說是他的責任，因爲他沒能讓球員擺正心態，特別是在和古巴隊、美國隊和巴西隊的比賽中。最終的結果對自己來講還是很開心，隊員們也是很高興。雖然奪金的目標沒有實現，但是大家已經努力了。

王一梅拿下了中國隊的最高分20分，古巴隊的失誤送給中國隊32分。

▲今年20歲的女排新任大樑手王一梅(右) (法新社)

▼季軍戰期間陳忠和不斷在旁指揮隊員 (美聯社)



陳忠和：輸在傷病壓力和心態

【本報訊】新華社、中新社北京23日消息：中國女排用一枚銅牌爲今次奧運之旅收官，主教練陳忠和在獲得銅牌後痛灑英雄淚，並表示中國隊在北京奧運會上沒能實現奪金的願望，關鍵在於傷病、壓力和心態。

陳忠和坦言：「這次比雅典奧運會奪冠時流的眼淚都多，很難想像我爲什麼有這樣心情。這幾年非常不容易，這屆奧運會更不容易，小組賽遇到很多挫折，包括準決賽打巴西。我的夢想當然是在北京奧運會上奪金，但最終我們沒有實現。」

雖則女排沒有取得金牌，但陳忠和認爲這枚銅牌對球隊很重要，可以說「不是圓滿的圓滿」。陳忠和更指出，在中國隊進駐奧運村之前，趙蕊蕊的傷情出現了令他意想不到的反覆，因此沒有打出她的水準。不僅如此，馮坤在打完和美國隊的小組賽之後突然脛骨出現問題，每天要冰敷兩、三次，此舉也影響了她的表現。

「本來我們是有信心的，但意想不到的事情和挫折太多，很多讓我受不了。但是，不管在遇到多麼困難的情

況，她們沒有放棄，哪怕是一枚銅牌我們也要去爭取，我要感謝所有媒體和觀眾對我們的支持。」

陳忠和說，這次中國女排的壓力特別大。「前幾場球也可以說是我的責任，沒有讓球員擺正心態。對古巴，對美國，太想贏，又怕輸，包括對巴西。」

陳忠和還透露，周蘇紅在打完巴西隊之後是由兩個隊員攜扶回去的，第二天又拉肚子。他說：「坎珂太多，但大家都挺過來了。2008年，又在北京，壓力太大。代表團拿了那麼多金牌，太需要集體項目拿一個金牌，但是集體項目實在是太難了。」

艱難戰勝古巴隊獲得銅牌，陳忠和幾度動容落淚。對於任期屆滿的陳忠和而言，去留問題隨即浮上台面。被問及奧運會之後的去留，陳忠和表示，其實現在還未完全考慮好，「現在最想做的是休息」，因爲他「覺得好累」。

不過，這顯然不是這位主帥內心最真實的感受，但被記者追問其真實想法時，陳忠和隨即表示，「我很熱愛這支球隊，如果國家需要我，我仍會義不容辭。」

巴西8連勝終登奧運冠軍



▲巴西女排在首次參加奧運會之後，相隔28年終於嘗到冠軍滋味 (美聯社)

【本報訊】新華社北京23日消息：世界排名第一的巴西女子排球隊23日晚以局數3比1力克郎平率領的美國隊，在首次參加奧運會28年之後終於嘗到奧運冠軍的滋味，這也是巴西隊首次在3大賽中登頂。

巴西隊是目前世界女子排壇當之無愧的強者。在本屆奧運會的8場比賽中，巴西隊僅在最後的決賽中丟掉1局，其餘比賽均以3比0橫掃對手。曾經7次獲得世界女排大獎賽冠軍的巴西隊，在奪冠之後對着現場數百名巴西球迷歡快起舞，屢屢在世界頂級大賽中無緣冠軍的陰霾就此打破。

憑藉這場勝利，巴西隊主教練吉馬良斯也成爲世界排壇的傳奇人物。這位曾經率領巴西男排奪得1992年巴塞羅那奧運會金牌的教頭成爲有史以來第1位作爲男、女排主教練都獲得過奧運冠軍的「雙金教練」。

郎平率領的美國隊獲得銀牌，這是美國隊繼1984年洛杉磯奧運會之後第2次獲得奧運會亞軍，也是郎平作爲主教練在奧運會上第2次奪銀而歸。本場比賽兩支隊伍都有些緊張，巴西隊是以25比15、18比25、25比13、25比21，以8連勝的戰績在首都體育館加冕。



▲儘管周蘇紅(左)在打完巴西的四強戰之後要由兩個隊友攜扶下場，但是在季軍戰中仍奮力作賽 (新華社)